

Suscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE ANUNCIOS En las diversas planas y secciones del periódico, véanse tarifas.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Número suelto 10 CÉNTIMOS

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, 31.—Teléfono, n.º 70

Año XXIII

Franqueo concertado

Lunes 30 de Mayo de 1921

Núm. 7084

LO QUE DIJO EL REY

El texto tomado por nosotros
Hoy hace ocho días que el monarca español nos honró con su visita. Hubiéramos publicado al día siguiente el texto del discurso, si no hubiese existido prohibición de hacerlo. Pero una vez que se ha tergiversado, una vez que ha servido para comentarios insólitos por parte de quienes sólo abroquelados en la impunidad del acta se atreven a ciertas cosas, creemos un deber nuestro publicar el texto íntegro del discurso del Rey, de ese discurso con cuya finalidad, con cuyo fondo estamos conformes en España todos los que la amamos, todos los que estamos dispuestos a sacrificarnos por ella.

Es muy natural que lo censuren. Alta, el eterno ex; Salvatella, tráfuga del republicanismo; Prieto, diputado socialista y representante de los plutócratas de Bilbao; Besteiro, que por sarcasmo es catedrático de Lógica.....
Ese es el mayor elogio del Rey, que tenga esos comentaristas, que no representan al sabio de la fábula.
Y basta de prolegómenos y de elogios por este discurso que ya los tributamos en su día y cordialmente nos ratificamos en ellos. He aquí el texto tal y como lo leímos la noche del lunes a un vicepresidente de la Comisión provincial y varios corcajales.

EL DISCURSO DEL REY

Siento una satisfacción muy grande al visitar esta ciudad que hace honor a su lema de muy noble, muy leal y muy hospitalaria.

Córdoba desde tiempos remotos ha sido una de las más importantes de España tanto cuando no existía unión perfecta en el reino y estaba formada por pequeños estados, como cuando reunidos todos forman esta patria de nuestros amores.

Ha pasado por días de tristeza y por días de gloria, por días de expansión y por días de retraimiento, pero siempre fué de las que sobresalieron, de las que están satisfechas de su pasado y lo estarán más de ese futuro a que aludía el Sr. Alcalde, futuro que está más próximo de lo que los mismos cordobeses creen.

Yo lo celebro y celebro que entre los proyectos muy importantes que mi gobierno tiene presentados a las Cortes, Córdoba resulte favorecida, como resultará España en general.

Yo lo celebro porque yo soy un hombre que tiene el prurito de cumplir con su deber siempre y de amar a España a todas horas y por amarla quiero la prosperidad de esta nación, quiero que no se noten deficiencias en comunicaciones ni en la producción; quiero que aquí se produzcan todos los elementos necesarios para la vida del país, tanto para sus necesidades industriales como para la alimentación de las clases populares y pudientes.

Ocupádomos de cuanto necesita España he notado, y sobre todo durante la guerra, la dificultad de comunicaciones entre el centro y Andalucía. Es necesario, absolutamente necesario, buscar medios más rápidos, más vías y más cortas.

A esto subviene en parte el interesante proyecto de Obras públicas presentado al Parlamento. Y he dicho subviene cuando sólo está presentado a las Cortes y no se si será aprobado. Porque ocurre que como Rey no puedo hacer otra cosa: solo me corresponde autorizar la presentación de los proyectos al Parlamento y sancionarlos cuando se aprueban, pero nada más. No soy rey absoluto. Solo soy absoluto para ofrecer mi vida en bien del país y eso lo he hecho y lo hago con gusto y sin responsabilidad. (Ovación y vivas al Rey).

Al mismo tiempo que se ha quitado la responsabilidad a la Corona se le ha dado al Parlamento la facultad y es muy duro decir, pero es muy cierto que el Parlamento...

lamentando no responde a ese fin, que los proyectos bien orientados, que hablan de producir bienes al país no salen adelante. Se discuten pesadamente y en la discusión jamás se ve el deseo de mejorar el proyecto sino el propósito de evitar que se apruebe, sirviendo así móviles políticos.

Andando el tiempo cae el gobierno autor del proyecto y otros hombres se encargan del poder y de nuevo vuelve a firmar el Rey el proyecto para que se presente en Cortes, y los que ayer lo presentaron y no pudieron convertir en realidad su intento, por ley de la lógica política, impiden su aprobación.

Creará alguno al decir esto que me estoy saliendo de la Constitución. No. Hace 19 años que soy Rey y no me salgo de la Constitución nunca, se siempre el terreno que piso, se lo que puedo decir.

Y porque lo sé a la vista de las cosas que dejo relatadas comprendo la necesidad de que las provincias inicien un movimiento de apoyo al Rey y entonces en el Parlamento no triunfarán las ideas volitivas, sino el bien de la nación. Entonces los políticos se comportarán como deben comportarse, como mandatarios que son del pueblo y el pueblo hará efectivo su voto, aquel voto que les dió en las urnas para un mandato que hoy no cumplen, atentos solo a menesteres políticos.

Quando esto ocurra los proyectos llevarán a las Cortes la ejecutoria de la realidad.

Esa ejecutoria quiero yo para el ferrocarril de Puertollano a Córdoba, que tantos beneficios habrá de producir a esta comarca, y la navegación por el Guadalquivir que facilitando los transportes le abaratará, utilizando barcas de 50 metros de longitud y cuyo desplazamiento permitiría cobrar solo dos céntimos por tonelada y kilómetro.

Con proyectos como éstos Córdoba seguirá sobre el paves, se engrandecerá y será una de las primeras ciudades españolas y centro de exportación de Andalucía.

Gracias Sr. Alcalde, al Ayuntamiento que me ha ofrecido este homenaje que me ha permitido actuar no de profeta sino de continuador de la historia de Córdoba a cuya prosperidad deseo contribuir en lo que me sea posible. He dicho.

(Ereñética ovación y vivas al Rey).

LA FERIA

PROGRAMA PARA MAÑANA
A la una de la tarde tiro de pichon con arreglo al siguiente programa.
1.º Tiro de prueba; Pájaros 1; Entradas 20 pesetas; Handicap; El ganador obtendrá el 80 por 100 de las entradas.
A las 2 de la tarde; 2.º Rifa y subasta de escopetas.
A las 3 de la tarde; 3.º Gran premio de Córdoba; Una copa de plata del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba y 5.000 pesetas de la Sociedad; Pájaros 20 el primer día y 12 el segundo; Entrada 125 pesetas; Handicap; Tres cerros excluyen, con derecho a igualar; El primero ganará la copa y las 5.000 pesetas; La Sociedad percibirá el 10 por 100 del importe total de la parte correspondiente a la rifa y subasta de pesetas.

4.º Premio del Vicepresidente de la Sociedad D. Joaquín Carbonell; Pájaros 1; Entrada 20 pesetas; Handicap; El ganador obtendrá la copa y el 70 por 100 de las entradas.
De cinco a siete de la tarde pruebas de aviación.
Por la noche fuegos artificiales.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de venta al público del 29 de Mayo hasta nueva cotización.
Vaca con hueso, kilo 370 ptas. Idem sin hueso, 500.
Ternera con hueso 390. Idem, sin hueso 550.
Macho, 530

Clinica Roncal
Especialista: Garayana, Nariz, Oído
Consulta de 1 a 3
Braulio Laportilla, número 3

Flores a María

Esperanza nuestra...
Almas perdidas en este mundo sin otro rumbo que vuestro azar; almas errantes en noche umbría sin luz ni guía para marchar.
Almas ligadas con las cadenas de tristes penas del corazón; almas hundidas luchando solas entre las olas de la aflicción.
Las que sin fuerza, sin confianza sin esperanza ciegas dudáis; decíme todas: ¿porqué aflijidas y consumidas desesperáis...?
Hay una Madre allá en el Cielo que con desvelo calma el dolor; es el refugio, la confianza de la esperanza del pecador.
Es el consuelo de los que lloran, de los que imploran su protección; es el auxilio de desgraciados y de angustiados en la aflicción.
Es el alivio en la amargura, y en noche oscura radiante luz; es la esperanza del que se muere y desespera de su salud.
Es fortaleza, es medicina del que camina por el dolor; es todo gracia, todo belleza, todo ternura y todo amor...
¡Caed de hinojos, mirad al Cielo, pedid consuelo y... confiad en sus auxilios, en su dulzura, en su ternura, en su bondad!

Un Corazón Mariano.

Muerto por un rayo

El sábado se desencadenó en Córdoba una horribilísima tormenta a las ocho de la noche y duró más de una hora.

Durante ella llovió copiosamente y se registraron varias descargas eléctricas.
Entre las chispas sabemos que algunas se registraron en la Central eléctrica y otra descarga fué en el cuartel de la Arruzafa, donde el rayo mató al guardia civil Julián Ramírez Ruiz, de 27 años, que hacía 24 horas que se había incorporado a este puesto.

Procedía de Villa del Río, pero la circunstancia de tener a su padre trabajando en la Electro Mecánica y a un hermano suyo de sargento de artillería, le hizo solicitar ese destino.

Cuando ocurrió el suceso acompañaban al desgraciado guardia el cabo comandante señor Barranco Luque y los guardias Montero y Pádlila y el casero de la Casa Carbonell, Francisco Herrera.

El edificio quedó en estado ruinoso. Descanse en paz el alma del infortunado guardia.

Hay que tocar la realidad
Esto únicamente lo consigue quien visite nuestro Establecimiento, donde encontrará una considerable baja en las camas de hierro y de madera. Grandes existencias y enorme rebaja de precios.
No confundirse LA PALMA Alfonso XIII 25.—Córdoba.—Alfonso XIII 25.

Una conferencia de Francos Rodríguez

A las ocho de la noche comenzó su conferencia en el Círculo de la Amistad, don José Francos Rodríguez, ex ministro de la corona y periodista ilustre.

Acompañáronle en la tribuna los diputados a Cortes señores Enriquez Barrios y Fernández Jiménez y los miembros de la Junta Directiva del Casino señores Barbudo y Carrasco. Asistió regular concurrencia dada la festividad del día.

El conferenciante comenzó diciéndonos que necesitaba el concurso del selecto auditorio para no defraudar a quienes le amaron desde esta ciudad, suma y compendio de las mayores bellezas.

Vengo aquí a cumplir un compromiso, comprendiendo bien el riesgo que corre, no correspondiendo a la confianza que en mí se ha depositado.

Para hablar en Córdoba, acuden a mí ideas, esbozos y pensamientos artísticos e históricos, por eso tengo que buscar inspiración en los asuntos palpitantes.

Los tiempos varían extraordinariamente y sin menoscabo de nada, lo que más importa es poner el pensamiento en lo futuro.

Hoy he experimentado una gran satisfacción visitando unas obras de gran trascendencia y vinieron a mi memoria, otros tiempos en que solo se venía a Córdoba para admirar su Mezquita o presenciar sus espectáculos en días de fiestas.

Lo pasado me parece bien. Es recreo y solaz para el espíritu. Pero lo presente, no puede pasar desapercibido, es una obra magna.

Debemos pensar en los tiempos actuales, en la transformación de las cosas positivas. Una de ellas es el Pantano de la Guadalmellato.

Porqué esta transformación? Los pueblos estuvieron en lucha, tuvieron que sufrir el desencanto de una porción de cosas, que el tiempo se encargó de desvanecer.

En España esa acción se inicia más y adquiere un incremento extraordinario. Por cierto que no debo olvidar ofrecer un modesto aplauso a las damas que forman la Asociación de Obreras Cordobesas y en particular a la mujer española vive todavía en precario. Desartaron los hombres por motivo de la guerra, del campo, del taller, de las oficinas, de las fábricas.

Fué esto en el instante en que la mujer se encontraba el madrigal en los labios y las expresiones más enérgicas en las palabras, frases lisonjeras, y cariño por doquier, pero que no importaba, para que el lugar que ocupara, fuese secundario.

De aquí, que la mujer tuviera que entrar en oficinas, talleres, etc. etc. Wilson, presidente de los E. V. dijo al terminar la guerra que la mujer había realizado trabajos de hombres en la lucha y aquel estaba obligado a darle todo lo que fuese necesario.

Se ocupa del movimiento feminista que se extiende, sobre todo en España, y se felicita de que las damas cordobesas sean las primeras en secundarlo.

Madrigal de la mano

Mano fría, donde apenas bajo el cutis de azucenas se adivina el trazado de las venas.
De alabastro transparente como de estatua yacente que hubiera bruido el rastro de los besos del creyente.
¡Quién diría que el rojo matiz que pones en tus uñas, mano fría, es sangre de corazones.

Francisco A. de Icaza.

hegar. Cuando nuestros hijos son mayores, los inscribimos en el Instituto y después en la Universidad, pero hay que declarar la ve dad, eso es lo que hacemos por el hogar, pero quien le da el carácter es la madre.

Hubo un momento en España en que se trató de conceder el voto femenino cuando se discutía el proyecto de Admón. de D. Antonio Maura, y al vot rse, lo hicimos en pró 85 y en contra 63. Y no se diga que esto fué cuestión de pa tido. En los primeros figuraban el propio Sr. Maura, conservador caracterizado, y liberales como Canalejas.

Los que votaron en contra lo hicieron en su mayoría inconscientemente, esto es, sin conocer la cuestión, cosa muy propia de nuestro país.

Consecuencia de todo esto es que no imperen en las luchas sociales la paz, la justicia y el amor, que precisamente es el lema de estas asociaciones sociales.

La paz la combate la ignorancia; la justicia la esterba el egoísmo; el amor queda aislado por el odio.

Los mismos radicales elementos avanzados en vez de procurar soluciones, muestran esquivo ó desden.

Cita un escrito del P. Feijóo, que en el siglo XVIII hablaba de la defensa de la mujer. En el siglo XVIII Santa Teresa escribió tales cosas, que solo habría que aplicarlas hoy, y en el mismo tiempo una mujer de Alcalá de Henares ingresaba en la Academia y en el siglo XIX la Condesa de Espoz y Mina demostró que la mujer está capacitada para cosas mayores.

Por esto yo tengo que sostener que no estoy conforme con los que creen que desde el punto de vista fisiológico la mujer tenga menos aptitudes que el hombre.

La mujer rica si no se casa, vivirá de sus rentas, pero la clase media y la obrera ó la que no quiso casarse parece, se extravía ó sucumbe.

Yo he hecho un viaje por Marruecos y allí la mujer se dedica a toda clase de trabajo. Esto es propio de los pueblos bárbaros, que se caracterizan por el desprecio al sexo contrario, y a esto no hay derecho, cuando el mundo femenino es mayor.

Al efecto les una estadística de varios países y resulta que en España existen, según el Anuario del Instituto Estadístico 9.800.000 varones y 10.200.000 hembras.

Habla de los trabajos que la mujer ejecuta en otros países y como caso curioso diremos que en los Estados Unidos hay mil dedicadas a periodísticas, trabajo en España poco agradecido y peor pagado.

Resulta absurdo que en la medicina y cirugía no aspire la mujer a ocupar los primeros lugares, por las condiciones que reúne y relata. En los Estados Unidos hay 6.000 señoras que tienen el título de médico.

No puede decirse en nombre de la ciencia, que la mujer era inferior al hombre.

EN LA DIPUTACION

El sábado último, a las once de la mañana, celebró sesión plena extraordinaria la Diputación provincial, bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. Rafael Jiménez Amigo, habiendo asistido la mayoría de los señores diputados.

Abierta la sesión, el secretario don Filiberto López, leyó la convocatoria inserta en el «Boletín Oficial del 17 del corriente mes y el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

El Sr. Jiménez Castellanos preguntó al Sr. Presidente en qué estado se encontraba el expediente relativo a la telefonía provincial y el correspondiente a la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos, detallándole el Sr. Jiménez Amigo las gestiones que desde hace tiempo venía practicando para que lleguen a efectuarse tan importantes mejoras.

Acto seguido, el secretario leyó la R. O. fecha 25 de Abril último, aprobatoria del presupuesto ordinario para 1921 22, a virtud de la que se dan de baja en los gastos de 200.000 pesetas para la construcción de un manicomio, y en ígrees igual suma, importe de un arbitrio sobre el carbón que se extraiga de nuestra provincia.

El Sr. Jiménez Amigo hizo constar que en su gran deseo de que se mejorasen todo lo más posible las condiciones de higiene y saneamiento de la actual casa de dementes hasta que pueda construirse un nuevo manicomio, convocó hace unos ocho días a la Comisión de Hacienda, y al día siguiente se personó con los diputados provinciales pertenecientes a dicha Comisión, que asistieron D. Guillermo Vicensino, D. Francisco Muñoz Cobo y D. Eloy Vaquero en el actual establecimiento de dementes, donde por invitación del Sr. Presidente les esperaron los Sres. Arquitecto provincial, Decano de la Beneficencia D. Emilio Luque y médicos de dicha casa de dementes D. Manuel Ruiz Moya y director de la misma D. José Trigueros, y previa detenida visita de inspección a todo el manicomio, determinaron las obras que han de realizarse con toda urgencia, para mejorar lo más posible la situación de los dementes, como la caridad y la justicia demandan con imperio, añadiendo que para hacer viable la práctica de tan urgentes obras, la Comisión de Hacienda preponía a la Excmo. Diputación se efectuasen algunas transferencias, que regaba a la Corporación que aprobase, dada la absoluta necesidad de las mejoras, que en bien de los dementes, debían practicarse sin demora ni aplazamientos.

Los señores Jiménez Castellano, Vaquero y Castrón, después de hablar extensamente sobre tan importante asunto, votaron contra las referidas transferencias, por haber hecho constar el señor Vaquero que no estaba aún firmado el dictamen de la comisión de Hacienda, en el que se proponían dichas transferencias.

El señor Jiménez Amigo contestó que era lógico y natural que no estuviese firmado dicho dictamen, pues hacía una hora que había reunido a la Comisión de Hacienda, con asistencia de mayor número de diputados que nunca, constando a los señores diputados que antes no había podido reunirse dicha Comisión, por no haberse terminado los presupuestos de tan indispensables obras y que todos los diputados de Hacienda, incluso los señores Vaquero y Castrón, habían estado completamente conformes en que se realizaran las transferencias de créditos que ahora no aprobaban en la sesión plena, consignando lo dicho por ser rigurosamente exacto y ser él muy amante de decir en todo caso la verdad, y que ante la urgencia de mejorar la triste condición de los dementes, creía que no debía darse importancia alguna a trámites burocráticos, contra los que en varias ocasiones había mostrado su disconformidad el señor Vaquero Castillo. Casi todos los señores diputados accogieron con grandes muestras de aprobación las manifestaciones del señor Jiménez Amigo, diciendo repetidas veces «muy bien», «muy bien», a las sinceras manifestaciones que hizo dicho Presidente, terminando la sesión extraordinaria, siendo admitida la renuncia del cargo de diputado provincial a don Luis Palarés Delsors, por encontrarse enfermo, y habiéndose declarado la correspondiente vacante, todo lo que será comunicado al señor gobernador civil.

Recordar la obra de D.ª Emilia Pardo Bazán y la de Concepción Arenal.

Entiende que la acción social en lo futuro se ha de resolver por igual entre el hombre y la mujer. La de la clase media debe tener el mismo derecho a aspirar en destinos que sea capaz de desempeñar, que el hombre.

La injusticia es notoria y tiene que resolverse en la fe, traducida en obras buenas, el trabajo y el amor al bien.

El conferenciante fué muy felicitado, y terminó a las 9'10 de la noche.

CALLOS
Se curan radicalmente con CALLOFUGINA. Se vende en todas las Farmacias y Droguerías de Córdoba

Camiones ARIÉS (EUROPEOS) GARAGE MONTORERO MONTORERO

P. Guijo DENTISTA
Calle Góndomar s/n número

Patatas frescas
por arrobas se venden en la calle Blanco Belmonte, 26.

Dr. Rafael León Avilés MÉDICO
Especialista en enfermedades de la infancia.—Consulta de 1 a 5 de la tarde.
Calle Braulio de la Portilla, número 3, P.

DE ELECCIONES

El día 12 se celebrarán las elecciones a diputados provinciales y según nuestras noticias, es fácil que haya artículo 29 en todos los distritos. Conocemos las candidaturas por Pozoblanco, que la formarán: D. Mariano Tirado y D. José Cámara, conservadores reelegidos, y D. Guillermo Vizesino y D. Demetrio Carvajal, liberales. Posadas: D. Francisco Gómez Jiménez y don Julio Muñoz Morales, conservadores, y D. Antonio Natera y D. José López Serrano, liberales. Aquí es fácil que haya lucha. En Priego se espera que el señor Alcalá Zamora de los rombes. En Hinojosa va a la reelección don José de Cárdenas, como conservador, y D. Pablo Murillo, Adonís aspiran a un tercer lugar como conservador, cuyo nombre desconocemos.

MILITARES

Se dispone que desde la revista del próximo mes de junio no se abone la gratificación de equipo y montura a la masa que a los capitanes, subalternos y asimilados comprendidos en la Real orden circular de 20 de diciembre de 1918, es decir, a los que de dichas categorías figuren montados en la plantilla de presupuestos y pasen la revista en dicha forma, quedando derogadas todas las Reales ordenes dictadas con posterioridad a la anteriormente citada, que se opongan a lo que ésta dispone. Asimismo se dispone que en lo sucesivo no se de curso a instancia alguna en solicitud del abono de dicha gratificación a los que no reúnan las expresadas condiciones. Ha regresando de la campaña logística D. Rafael Carbonell, D. Gerardo Ravassa, D. Luis Clavó, don Joaquín Gómez Pantoja, D. Gonzalo Rodríguez, D. Carlos Valderrama, D. Eduardo Fajardo, D. Baltasar Gil y D. Moisés Crespo. Se despide el teniente D. Pedro González Murga, para Melilla. El capitán de infantería D. Pedro Pecos Siles, regresa de Marmaleja. A partir del día 1.º de Junio próximo, empezarán a regir en esta Farmacia militar, las nuevas tarifas de precios aprobadas por R. O. de 26 de Febrero último.

AMONTILLADO SELECTO PATATA DE HERCULOS GONGORA VDA. DE GALLEGO SOLERA FINA SUPERIOR PATATA DE HERCULOS

Viuda de Naval Manso Córdoba EXPORTACION DE ACEITES, Y VINOS CEREALES

EL METRO HA SIDO, ES Y SERA

La casa preferida por el público para hacer sus compras en Tejidos, Confecciones y Géneros de punto. Esta casa sirve bien al comprador dándole buenos artículos a precios económicos. EL METRO Ha sido la casa que durante las subidas, cotizó sus artículos a más bajo precio. ES—La casa que cuando se inició la baja, tuvo cerrados CINCO días sus establecimientos, exclusivamente para rebajar de precio las existencias. Sus precios baratos llegaron y llegarán siempre seguidamente a beneficio del público. SERA—Siempre la casa de confianza para el comprador al CONTADO que no gusta de hacer sus compras en las calles ni plazas y solo en las casas que ofrezcan garantía de Artículos, Medida y Precio. Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2 Sucursal: San Agustín, núm. 44 PRECIO FIJO OPERACIONES AL CONTADO

Centro Técnico Industrial DE PRODUCTOS QUIMICOS Y FARMACEUTICOS

MARIA CRISTINA, 4 CÓRDOBA Especialidades Farmacéuticas.—Sueros y Vacunas.—Aguas Minerales.—Ortopedia.—Perfumería.—Material Quirúrgico y Fotográfico. LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE

VINOS "MORILES BURGOS" DE DON JUAN DE BURGOS LUQUE (AGUILAR DE LA FRONTERA)

DE SOCIEDAD

Después de haber pasado las fiestas al lado de su Sr. padre, el Gobernador civil de la provincia, D. Manuel Suca Escelona, han marchado en viaje de novios a Valencia y otras poblaciones de España el Dr. en Farmacia, D. Manuel Suca Quiroga y su bella y gentil esposa doña Teresa de Aranda y Rosales. Desear es un feliz viaje y una eterna luna de miel a la dichosa pareja. —Pasa los días de feria en Córdoba el exdiputado provincial don José Cuesta y Núñez de Prado y su bella esposa doña Gloria Gracia. —Ayer terminó su compromiso la orquesta del maestro Castillo, que vino de Sevilla contratada por el Circulo de la Amistad. La caseta del Paseo de la Victoria se hallaba como nunca, completamente intransitable. La orquesta estuvo tocando sin descansar más de 70 minutos y hubo pareja que no llegó a cansarse. Fué verdaderamente batir el record. —Marchó anoche a Madrid el coronel del regimiento de Saboya, don Rafael Villegas Montestinos. —Se hallan en Córdoba el juez de Instrucción de Cabra D. Manuel Manabeo y su distinguida esposa. —En el comedor del Circulo de la Amistad, se celebró anoche un banquete en honor del señor Frances Rodríguez. Asistieron unos cincuenta comensales, figurando entre ellos varios médicos, la mayoría de los señores que asistieron a la excursión al Pantano, los concejales liberales y otras personas. Presidieron el exministro festejado y los diputados a Cortes señores En-

riquez Barrios y Fernández Jiménez. En la otra cabecera se sentaron el gobernador Sr. Suca y el presidente de la Diputación Sr. Jiménez Amigo. La comida fué excelentemente servida por el Hotel Suizo, y con muy buen acuerdo no hubo brindis. Reinó la mayor cordialidad en el acto. En el expreso continuó su viaje a Madrid, el señor Frances Rodríguez, acudiendo a la estación a despedirlo todos los concurrentes al banquete. En la estación se le unió el exministro de la Gobernación don Antonio Gelcochea, que había llegado de África en el expreso. —Llegó doña Rama don José Criado Arjons, con su apreciable esposa. —Se encuentra en firme el niño Rafael Alfaro Morales, hijo de nuestro querido amigo don Alberto Alfaro Vázquez. Celebraremos su pronta mejoría. —En el Circulo de la Amistad ha sido obsequiado con un banquete de despedida esta tarde el coronel de artillería Sr. Ramírez Carriello, que tan gratos recuerdos de su estancia deja en Córdoba. Asistieron todos los jefes y oficiales del regimiento. Acompañamos en su dolor a nuestro antiguo amigo don Ramón Alfaro, por la muerte de su pequeño hijo Carlos Tomás y sepa que ya hay en el cielo quien ruegue por los suyos.

CARBON DE ENCINA superior, a 275 pesetas arroba. Antracita para cocina económica, a 7 pesetas quintal. Servicio a domicilio desde su quintal. Almacenes de José García Muñoz, Plaza España, sin número. Teléfonos, 91 y 518.

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y C.ª, Sociedad en Comandita Se alquilan depósitos para aceite de oliva Para precio y condiciones diríjense a los citados Sres. calle Angel de Saavedra, 13.

Una excursión al pantano del Guadalmellato

Atentamente invitados por el ingeniero director de las obras D. Vicente Lapuenta, tuvimos ayer el gusto de visitar el pantano del Guadalmellato. Es una lástima que la mayoría de los cordobeses y aún aquellas a quien esta magna obra ha de beneficiar, no la conozcan. Aquello es trascendental. Córdoba entera debe estar interesada en que pronto se termine. Los representantes en Cortes, unidos, están en la obligación de decir a los poderes públicos, que no puede mirarse con desdén obra que tantos beneficios ha de reportar y cuando lleguen los últimos días del trimestre debe estar la consignación dispuesta para hacerla efectiva. Sin ello ocurrirá, que por tales deficiencias se tengan que variar planes y ocurran otros trastornos. En la actualidad está terminado el túnel núm. 4, que tiene unos 120 metros. De la presa, donde por cierto hace tiempo no se ha podido hacer nada, hay construidos unos 20 metros de altura, faltando por construir 45 y una vez terminado puede hacerse un embalse de 100 millones de metros cúbicos, ocupando una superficie de 600 hectáreas de terreno. El máximo del caudal, es 14 metros cúbicos por segundo. La máxima potencia regable es de 14.000 hectáreas de terreno y queda el caudal suficiente para el abastecimiento de la población. Cálculase en diez millones de pesetas la cantidad necesaria para que el pantano sea una realidad y millón y medio para que ya pueda regarse parte de la zona de Alcoleas. Trabajan en las obras un promedio de 800 hombres y de haber dinero suficiente, podrían hacerlo de ochocientos a mil. Va muy adelantado el túnel número uno, que mide 563 metros. En él se lleva trabajando 14 meses. Por lo abrupto del terreno y ser su mayoría de piedra, resulta que en sie-

te kilómetros lleva costado más de lo que ha de valer los 53 restantes. Desde el cerro anterior a la casilla del sifón, el panorama que se presenta del canal es hermosísimo. Poco después de las dos se dió por terminada la visita, regresando a la casa de los ingenieros, donde los excursionistas fueron obsequiados con un esp. indio barquete, que sirvió el Hotel Suizo de Córdoba. Todos quedaron reconocidísimos a las atenciones del director del pantano del Guadalmellano D. Vicente Lapuenta y del ingeniero D. Aurelio Rodríguez. Concurrieron el exministro don José Frances Rodríguez, diputado don Manuel Enriquez Barrios, ingeniero de la División Hidráulica del Guadalmellato don Julio Moreno, ingeniero jefe de la Jefatura de Obras Públicas don Julio Alcalá Zamora, ingeniero del Servicio Agronómico don Francisco Ullastre, del Catastral don Enrique Libonnia, presidente de la Diputación don Rafael Jiménez Amigo, por la Junta de regantes don José Ortiz Molina y don Nicolás Benito, don José Amo Serrano, don Ignacio de León y P. de Rivera, don Antonio Jaén, don Vicente Narbona, don Antonio Lere, don Antonio Illanes, don Manuel Tienda, don Manuel Baena, el conde del Portillo y representantes de los periódicos locales.

DIARIAMENTE se están recibiendo grandes surtidos en adornos para trajes de señora, medias, guantes, abanicos, perfumerías, tules, tisús, mostacillas, cintas, cordones, botones, sedas y todo lo concerniente al ramo de mercería, perfumería y novedades. Precios baratísimos Enrique León.—Ambrosio Morales, 2. (Evento a la Cuesta Luján.)

José Alcaide Torres Consultas en Medicina y Cirujía de 11 a 1. Gratis a los pobres de 5 a 7 tarde. MASCARONES, 6.—CORDOBA

La última corrida de feria

Se cerraron ayer las corridas de feria, lidiándose seis novillos toros de los Herederos de Mirra. El ganado bueno, suave, no se trala nada más que el nombre. Los toreros cuando toreaan estos bichos, le tienen pánico anticipadamente. Esto ocurrió ayer y fueron injustificadas todas las cosas que vimos. No hay derecho, distinguidos lidiadores que comenzais a actuar y queréis ganar billetes, a tener tanto miedo. Y como no quiero ser muy extenso, detallaré algo de lo que vi. Los toros fueron buenos los seis, y sobre todo el cuarto, castaño, que tan alocadamente fué asesinado por Almanséno. Los espadas, valientes a rates. Nacional II gustó toreaando, aun cuando he de hacer constar, que con ese cupo no es extraño hacer ciertas cosas, por ejemplo pegarse a los costillares una vez que el pitón pasó. Matando estuvo bien en el primero, en el segundo, mal. Derroché tanta desconfianza, que no me pareció el Nacional de otras veces. Mariano Montes empezó bien, pero se hirió al entrar a matar a su primero y no podemos juzgar su labor. De Almanséno no debía hablar. Tuvo que matar cuatro bichos, pero no le daba ese derecho a hacer lo que hizo con el segundo y menos asesinar al cuarto. No creo que este torero vuelva a figurar en los carteles de Córdoba; de equivocarme, lo sentiría, no por mí, que al fin y la postre, me interesa muy poco nada de lo que haga la gente coetánea, sino por el público que acudiera a ver a un torero tan desaliñado como miedoso. Y por hoy aquí termina

NOTICIAS

PALABRAS DEL REY Varios periódicos del Norte de España han reproducido nuestro artículo «Palabras del Rey» en el que dábamos a entender lo que dijo en su discurso del lunes pasado, que hoy publicamos en lugar preferente. CAMPAÑA LOGISTICA Terminada la campaña logística en Loja, regresaron a esta capital los jefes y oficiales y fuerzas de infantería, caballería y artillería que en ella han tomado parte. CONFERENCIAS ECLESIASTICAS El día 1.º de Junio, a las once de la mañana, se celebrarán en el salón de actos del Seminario, las conferencias eclesíásticas. Don José Galán Mora, dará la conferencia Moral y don Juan B. Rubio García, la Litúrgica. DELEGADO Con motivo del año jubilar josefino se celebrará una peregrinación espiritual, de que ya hemos hablado, al templo expiatorio de la Sagrada Familia, en Barcelona. De esta peregrinación daremos en días sucesivos nuevos detalles. También facilitará todos los que se deseen el delegado diocesano nombrado por el Excmo. señor Obispo, cuyo delegado es don José Molina Ruiz, Prior de la Comunidad de Curas Párrocos. ESTRENOS Esta noche se estrenará en el Teatro Circo una obra de un autor cordobés. «Por el amor de Dios» se titula y nuestro buen amigo don Enrique de Alvear, ha obtenido señalados triunfos por ella. En el Gran Teatro se estrena la comedia detectivesca «La añagaza», de don Sinibaldo Gutiérrez. DE MONTILLA Por error material de nuestro corresponsal, al hablar de un bautismo se dijo que la madre era D.ª Valle Villalba de la Puerta, en lugar de decir D.ª Valle García y Villalba. La abuela de la bautizada es D.ª Carmen Villalba, viuda de García, y la bisabuela D.ª Valle de la Puerta. Hacemos esta aclaración a ruego de persona interesada. DE PRISIONES Por Real orden le ha sido concedido permiso para que pueda ausentarse de la población donde presta sus servicios, al oficial de la prisión del partido de Montilla, D. Antonio Lucena Carmona.

TEA ROOM Café, té, chocolate, pastas.—Salón predilecto de las señoras. Duque de Hornachuelos, junto al Hotel Suizo.

La becerrada del Club

El sol espléndido de Andalucía, este cielo sin par de nuestra Córdoba, oran esta tarde más hermosos que otras veces, queriendo eclipsar la belleza que nuestra plaza atesora. Allí había 14.000 mujeres, opuestas las más a un primer premio de balanza. Las había rubias, de hermosura suave y atrayente y las había morenas, con un cielo en cada uno de sus ojos y con una sonrisa de miles de belleas en sus labios que trastornan a cualquiera. Allí estaba el amor, la belleza y la poesía. Para describir la plaza hace falta la pluma descriptiva de Pereda, una lira que tenga todos los acordes, una paleta con todos los colores. La fiesta típica de hoy a nada puede compararse: es la fiesta para la mujer, donde lo de menos son los toros. El todo es el aspecto de los tendidos, el de los palcos, que no tiene igual en fiesta alguna. Cuando estamos atraídos, subyugados en la contemplación de tanta mujer hermosa ocupa la presidencia el gran Rafael. El no ha querido privar a Córdoba de este festejo popular, a lo que se inclinaba la Junta directiva en atención al luto de Guerrita, y la Junta directiva ha trabajado indecible para vencer la resistencia de Rafael, que al fin se ha sacrificado en aras de los amigos y de tanta muchacha bonita como anhelaba el festejo y viene a ocupar la presidencia don don Rafael González y don José Jurado, presidente y secretario efectivos del Club. Las cuatro vaquillas de los herederos de Antonio Guerra dieron juego, entrándole muy bien a los picaderos, que eran Joaquín Larrea y Rafael Torres. Los espadas y algún que otro peón midieron la arena centenares de veces, causando la hilaridad del público. Ha sobresalido por su arte el primer espada David Guno, de nacionalidad suiza, que seguramente después del exitoso de hoy, seguirá la profesión, donde ganará buenos cuartos, que pueda emplearlos en gases y árnicas. Como ingeniero ha medido la arena admirablemente. Santiago Gordo, segundo espada, pinchó varias veces y desistió de matar por cansancio. Mató la becerra un banderillero. Ramón Monor y Rafael Gómez fueron los encargados de dar muerte a la tercera y cuarta y lo hicieron como pudieron. Auxiliaron a los aficionados Zurita y Machaquito II. Durante la corrida pasó dos veces el aviador Greco con su aparato, ovacionándolo el público. Iba tan bajo que pudo verse perfectamente. Después de las siete terminó la corrida siendo el desfile brillantísimo. Ha habido más mujeres que nunca y entre barreras un millar de aficionados.

CULTOS

Santo de mañana.—Santa Petronilla. Jubileo Circular.—Mañana en la Catedral. Santo de mañana.—Santa Petronilla. Jubileo Circular.—Mañana en la Catedral. Santo de mañana.—Santa Petronilla. Jubileo Circular.—Mañana en la Catedral.

Gran Café LA PERLA

Gondomar 1 y 1 duplicado TELEFONO NUMERO 4.—CÓRDOBA Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más distinguido gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas. Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café. Especialidad de la casa en exquisitos HELADOS grandes variedades. Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas. Zarzaparrilla legítima de Honduras. Cerveza helada. Extenso surtido en bebidas de las mejores marcas. Chocolates con pastas a 0'50 céntimos. SERVICIO PERMANENTE Billares: Situados en el principal del edificio, con magníficas mesas de precisión.

procedentes de su Lagar que fué premiado en Jerez con el ÚNICO premio consistente en un Diploma de Honor y 750 PESETAS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De nuestro corresponsal en Madrid "Prensa Asociada"

MADRID DESDE LAS DOS A LAS SIETE DE LA TARDE.

Cotizaciones recibidas telefónicamente hoy por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	62 70
cierre	62 70
Suizos	000 00
Libras cambio medio	29 725
cierre	29 70
Dollars	07 65
Liras	00 00
Coronas austriacas	1 95
Marcos	12 25
Interior 4 por 100 al contado	68 00
Exterior 4 por 100	82 40
Amortizable 5 por 100 (1917)	91 50
5 por 100 (1900)	92 00
Cédulas 4 por 100 del Banco Hipotecario de España	00 00
Cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España	000 00
Acciones de Tabacos	276 00
Acciones del Banco de España	514 00
preferente azucarera	76 50
ordinarias	00 00
del Banco Hispano Americano	000 00
Acciones del Banco Español del Rio de la Plata	264 00
Ferrocarriles de M. Z. y A. N de España	293 00

NOTAS POLITICAS

Allende

Esta mañana estuvo el Sr. Allende Salazar en Palacio despachando con el Rey. No llevó ningún decreto a la firma.

Los periodistas le hablaron del discurso que ayer pronunció D. Melquíades Álvarez en el Hotel Palace, en el cual llegó a pedir el poder.

El Sr. Allende contestó que en el pedir no hay engaño.

Consejo

Esta tarde habrá Consejo de ministros.

Bugallal

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que el viernes se reanuda en el Congreso la discusión del proyecto de reforma del Código penal.

Don Melquíades

Como final de la Asamblea reformista, fué ayer obsequiado con un banquete en el Palace Hotel.

Pidió el poder y dijo que estaba dispuesto a gobernar con los demás grupos liberales, de acuerdo con lo establecido por ellos.

Como conclusiones de la Asamblea se aprobó la reforma de la constitución, pedir la libertad de conciencia (con esto se salvará el país), la reforma tributaria y económica y la concesión de la personalidad a los sindicatos.

Es de suponer que pedirá también se le sumen adeptos con objeto de poder contar con masa y con jefes, pues ahora no tiene ni una cosa ni otra.

Petición

Los alumnos de la escuela de Criminología abordaron hoy en el portal del ministerio de Gracia y Justicia

cia al Sr. Piniés y le pidieron aumento de sueldo, por ser los únicos funcionarios del Estado que tienen haber de 2.500 pesetas.

Piniés consideró justa la petición y ofreció llevarla al Consejo de ministros.

Los alumnos manifestaron que su presencia en el ministerio no tenía carácter de algarada como alguien creyó en los primeros momentos.

Magistrado

Ha sido nombrado magistrado de Valencia don Antonio Delgado, que era abogado fiscal de la Audiencia de Barcelona.

BARCELONA

Agresión

En la calle Bárbara fué agredido con una pistola un sujeto llamado Jesús Toro, que resultó herido levemente.

Detenciones

Los mozos de escuadra detuvieron a tres sindicalistas peligrosos poniéndolos a disposición del gobernador civil.

Cardenal

Marchó a Roma el cardenal Vidal y Barraquer, arzobispo de Tarragona.

Actriz

Marchó a París Sarah Bernard. Se le hizo una cariñosa despedida.

MISCELANEA

Conferencia

Ayer tarde, en la Academia de Jurisprudencia, dió una conferencia la señorita escocesa (Miss Max Keat. El salón estaba lleno de selecto público.

Presentó a la conferenciante el Director de esta Agencia «Prensa Asociada», D. Norberto Torcal.

Miss Max Keat habló de la semana de escritores católicos que se ha celebrado en París con el fin de constituir la Federación Internacional Católica de escritores, para ejercer una acción mancomunada en defensa de la religión y del orden social.

La idea de la Asamblea se debe al director de la revista francesa «Las Letras».

La Asamblea está bendecida por el Papa y cuenta con la cooperación del episcopado francés e inglés.

A petición de los circunstantes habló el señor Torcal que glosó el discurso de Miss Max Keat y señaló la hermosa labor que la prensa católica realiza en los momentos presentes.

Funerales

Mañana se celebrarán los funerales por el alma del marqués de Estella. Asistirán el Rey y el Gobierno.

Entierro de Marengo

Zaragoza.—Se ha celebrado el entierro del general don Salvador Marengo, fallecido a consecuencia de un accidente automovilista.

Presidieron el entierro el gobernador civil, el capitán general y el general Corra.

El féretro iba envuelto en una bandera y quedó depositado sobre un arnés de artillería.

Las tropas de la guarnición tributaron al cadáver los honores de ordenanza.

Desbordamiento

Se ha desbordado el río Jalón, causando en las cosechas pérdidas considerables.

Por Selgas

Murcia.—En el teatro Roma se ha celebrado la fiesta de la región, para allegar recursos con objeto de costear las fiestas del centenario de aquel delicado poeta y novelista insignie que se llamó don José Selgas.

Hablaron varios oradores e hizo el resumen el diputado cervista señor Revenga.

EXTRANJERO

Reyes

Londres.—Llegaron al puerto de Douvre los reyes de Bélgica que hoy han marchado a Portsmouth custodiados por dos aeroplanos ingleses.

Plebiscito

Berlin.—El plebiscito celebrado para acordar la unión de Austria a Alemania, dió el siguiente resultado: En la ciudad 20,500 votos en favor y 625 en contra.

En los distritos rurales 95,000 en pró y 5,000 en contra.

Referendum

Londres.—En el referendum entre los obreros algodóneros para acordar la reducción de salarios, la mayoría se ha opuesto.

Mañana martes comenzarán los patronos las negociaciones para ver si se llega a un acuerdo.

De estirpe régia

Londres.—Ha llegado el heredero del Japon.

En la Exposición de aceites

La adjudicación de premios

A las diez de la mañana de ayer se reunió en el pabellón instalado en el real de la feria por la Cámara de Comercio, el Jurado calificador que había de fallar en el examen y calificación de las muestras de aceite de oliva presentadas en la XXI Exposición Regional organizada por dicha entidad.

Componían el Jurado los Sres. Don Giacomo Bruni; D. Torcuato Luca de Tena; D. Luis Pallarés; D. Carlos Francés; D. Faustino Manso y D. Higinio de los Ríos, asistiendo además en representación de la Cámara el presidente D. Manuel Rodríguez Manso, los vocales señores Rieja, Carrillo Pérez, Aguilera, Dufour, y Pozo y el secretario señor Ramírez.

Hecho un detenido examen de las muestras presentadas, cuya calidez se había previamente determinado, el Jurado emitió el fallo siguiente:

Primer premio.—De S. M. el Rey a la muestra señalada con el lema «Jesus Nazareno» de Doña Isabel de Ariza Estrada, de Puente Genil.

Segundo.—Mil pesetas, premio «Carlos Carbonell» a la señalada con el lema «Juanito» de D. Felipe López Rivas, de Puente Genil.

Tercero.—De la Infanta Doña María Isabel, a la muestra lema «José» de D. Manuel Vergara, de Puente Genil.

Cuarto.—250 pesetas de la Cámara de Comercio de Sevilla a la señalada con el lema «Francuquito» de D. Manuel Gómez Morales de Puente Genil.

Quinto.—De los Infantes Doña María Luisa y Don Carlos a la señalada con el lema «Mio» de D. Lorenzo Martínez García, de Baeza.

Sexto.—Del Gobernador Civil que fué de esta provincia D. Julio Blasco Peralas a la señalada con el lema «Emilia» de D. Acacio Galisteo Pérez, de Carabuey.

Septimo.—Del Ayuntamiento de Puente Genil a la designada con el lema «Pilar» de D. Enrique Carmona Mata, de Montemayor.

Octavo.—Del Circulo de la Unión Mercantil de Córdoba a la designada con el lema «Carmen» de D. Rafael J. Valdelomar S. tomayor, de Baena.

Noveno.—Del Excmo. Sr. D. José Sánchez Guerra a la señalada con el lema «Traba» de D. Manuel Parejo Delgado, de Puente Genil.

Decimo.—De D. Eugenio Barroso, a la designada con el lema «Florida» de D. Manuel González de Canales y Romero, de Bujalance.

Onceavo.—Del Excmo. Sr. D. Ferrnando Sotomayor a la designada con el lema «Blana» de D. Juan D. Igado Bruzón de Puente Genil.

Duodécimo.—De D. Manuel Erriquez Barrios, a la señalada con el lema «San Tarascio» de D. Joaquín Reina Baena, de Puente Genil.

D cimoctero.—D. I. Excmo. Señor D. Rafael Cunde Jimenez, a la señalada con el lema «Pelé y Melé» del Sr. Conde de Casillas de Velasco, de Montoro.

Decimo cuarto.—De la Cámara Agrícola de Córdoba, a la designada con el lema «Nuestra Señora de la Salud» de D. Rafael Criado López Toribio, de Castro del Rio.

Decimoquinto.—Del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba, a la designada con el lema «Mayo» de D. Jerónimo Checas Lafuentes, de Osuna.

Además el Jurado otorgó Menciones Honoríficas a las muestras siguientes: «Carlos» de D. Jesús Cisneros y Roll, de Puente Genil.

«Capulle» de D. José L. Castilla, de Priego.

«Nadie te quiere» de D. Enrique Reina Pino, de Puente Genil.

«Fernando» de D. José Hens Ruiz, de Córdoba.

«Juanito 2º» de D. José Montero Melgar, de Puente Genil.

«Espada Vaina» de D. Jaime de Orios, de Osuna.

«Flor Temprana» de D. Adriano Casado, de Baena.

«Santiago» de D. Jaime Valls, de Montilla.

«Jorgina» de los Hros, de D. José Morales Estrada, de Puente Genil.

«Paquito» de D. Agustín Ruiz Barrial, de Baena.

«Constelo» de D. José Morales Carvajal, de Puente Genil.

«Milagrosa» de D. José Salazar Puerta, de Cambil.

«Santa Rita» de la Condesa de Gracia Real, de Andujar.

«Juilia» de D. Manuel Berral, de Puente Genil.

También examinó el Jurado una máquina separadora de la pulpa y del hueso de los orujos de aceituna de la «Sociedad Separadora Tafur» de Sevilla, otorgándole Mención especial Honorífica por su utilidad práctica en la industria orujera.

Terminado el acto el presidente de la Cámara invitó a los Jurados y demás miembros de la entidad que habían asistido al mismo, a un almuerzo íntimo con honores de banquete que se celebró en el Hotel Suizo y que fué servido espléndidamente por el Señor Jimena.

Los peritos agrícolas

Hoy ha terminado la Asamblea de peritos agrícolas de las que mañana (D. m.) publicaremos las conclusiones.

A las dos de la tarde y con asistencia de los representantes de la prensa local, se ha reunido en fraternal banquete los asambleístas en el Circulo de la Amistad.

El banquete ha sido muy bien servido por el Hotel Suizo.

Desde que se bebió el Matusalén del Sr. Salinas comenzaron las frases ingeniosas.

Luego al descorcharse el Champagne habló de modo chispeante el señor Ulastre. Después el Sr. Pena ealtecio la reunión.

El Sr. Salinas (D. Francisco) habló elocuentemente exhortando a los peritos a que trabajaran en los pueblos por el mayor resurgimiento y producción, y progreso de la Agricultura.

Censuró una disposición de D. Abilio Calderón perjudicial para los peritos y tuvo para la prensa frases de galantería.

El señor Fernández Falder estuvo muy atinado hablando de derechos y deberes. D. Natalio Blancas pidió un voto de gracias para la mesa de la Asamblea.

Nuestro director, designado por los periodistas, habló en representación de la prensa, agradeció las frases de elogio que para la misma habían tenido los asambleístas y ofreció el concurso de los periódicos locales al legro de los fines que se desean.

Después glosó palabras que el Rey pronunció aquí el lunes, que merecieron aplausos. Entiéndase las palabras reglas no las de nuestro director.

Esto dijo que los asambleístas debían preocuparse de un asunto inaplazable, cual es la transformación de cultivos en la zona del Guadalquivir.

El señor Guerra Lozano se lamentó de las vejaciones de que ha sido objeto la clase y de las que se ocupará con más detención en el Celgío pericial.

El señor Ulastres puso fin al banquete con vivas al Rey y al señor La Cierva, contestados por la mayoría de los concurrentes.

Los comensales fueron D. Agustín Herka, D. Enrique Merino, D. Natalio Blancas; D. Manuel Peña, D. Rafael Cabanás, D. Manuel Díaz, D. José Chamorro, Sr. Rodríguez Amor, don Francisco Revuelto, D. José Genzález, D. José Merono, D. José Fernández Falder, D. Francisco Falder, don Miguel Moreno, D. Antonio Blanco, D. Antonio Torres, D. Antonio Fernández Ravé, D. Antonio Ulastre, D. Miguel Gómez, D. Gabriel Ballido, D. Luis Peña, D. Francisco Ruiz, don José Ruiz, D. José Dorado, D. José

SUCESOS

Herido.—En Ojuelos Altos, fué detenido Francisco Cuenca Rufs, que causó una herida con una piedra a Juan Alvarez Bautista.

Hurto.—Ha sido detenido en Puente Genil Antonio Moreno Ibañez, autor del hurto de una cebra a Antonio Gómez Molina.

Riña.—En la carretera de Pedro Abad sostuvieron riña Luis Rubio Narco y Narciso Montalvo, resultando este herido en la cabeza.

PERIJES

Se venden en la imprenta del DE FENSOS DE CORDOBA. Horas de tres y media a seis de la tarde en días laborables.

Francisco Molib Aura

MEDICINA—CIRUGIA

PARTOS.—ENFERMEDADES DEL PECHO APLICACION DE 608 Y 614 Góngora, 9 (entrada por J. Ho Barrell) Consulta.—Días laborables, de dos a diez co.—Días festivos, de doce a dos.

Sabiniano Lumbrales

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Ciudad de Córdoba de las Riberas, 88 Fracción de las carnes, Vaca con huesos, pechetas 5 7/8 kilos; terneros sin huesos, 5 00; terneros con huesos, 4 00; Mena sin huesos 5 41 medio pester 5 30 kilo.

Resultado del registro del 23 de Mayo de 1931:

MAYORES

Don Pedro Fernández 7 rcs a 5 35 pesetas don Antonio León 8 a 5 25; don Rafael Pico, 1 a 5 2; don Rafael Fernández 5 a 5 25; don Joé Jiménez 2 a 5 35; don Miguel Jurado 7 a 5 25; don Juan Ruiz 2 a 5 25; don Francisco Talero, 8 a 5 25; don Mariano Matilla, 15 a 5 24

TERNERAS

Don Pedro Fernández, 12 a 5 50; don Mariano Matilla, 15 a 5 40

MENORES

Don Benito Cechera, 100 a 2 78; don Miguel Jurado, 50 a 2 79.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones VIAS URINARIAS.—CIRUGIA CONSULTA DE 12 A 2 Y DE 4 A 6 PEDRO LOPEZ, NUM. 20



Instituto Provincial de Higiene Alfonso XIII, 18.—Teléf. 95

(GOBIERNO CIVIL) Horas de despacho de DIEZ a UNA Director: Dr. Carlos Ferrand y López, Inspector provincial de Sanidad Reconocimientos de alimentos y bebidas.—Análisis químico y bacteriológico de las aguas.—Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orinas, esputos, pus, excrementos, tumores y de otros productos.—Sero-diagnósticos de la fiebre tifoidea, paratífus, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc. Tratamientos antirrábicos.—Sección de sueros y vacunas.—Sección de Higiene Pecuaria.—PARQUE DE DESINFECCIÓN: Campo Santo de los Mártires, sin número.—Teléfono, 371.—Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

La Frigorífica Cordobesa

Fábrica de Hielo transparente e higiénico y cámaras frigoríficas

PROPIEDAD DEL

Excmo. Sr. Marqués de la Mota de Trejo

Esta fábrica de hielo transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema norteamericano, que tanta aceptación tuvo en años anteriores está en plena producción y expende sus productos a los precios siguientes:

En la fábrica situada en la calle Fray Luis de Granda: arroba, 1 peseta; media arroba 50 centimos; barras de 53 kilos, que se consideran como 4 y 1/2 arroba a pesetas 4 50.

Además se expende hielo en los puntos siguientes: Cervecería, Victoriano Rivera, 8; Pasaje de la Victoria, Puerta de Gallegos; Antonio del Pozo, calle Roloj; José Dueñas Rubio, Gutierrez de los Ríos 5, y Plaza de Sánchez Peña; Juan Benítez, calle Lucano 32, y Antonio Toledoano, Plaza de Santa Marina (Taberna).—En estos establecimientos se expenderá el hielo a 15 centimos el kilo, y dos kilos 25 centimos; a 50 centimos la media arroba, y a 1 peseta la arroba.

La Fábrica hace reparto a domicilio desde 1 arroba en adelante Teléfono núm. 462

OLIVICULTORES

La Prensa Hidráulica de perfiles acerados

Es la más potente, la más segura, la única irrompible. No emplear otra prensa para evitar los perjuicios ocasionados por las roturas de las antiguas prensas fundidas. Pedid proyectos y presupuestos de

Instalaciones modernas de elaborar Aceites, de oliva, a Centro Técnico Industrial Apartado, 123.—SEVILLA



Productores de Aceite, S. A. Capital social, pesetas 10.000.000

COMPRA VENTA DE ACEITES DE OLIVA Oficina: Gran Capitán, 36.—Córdoba

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

